Естествознание          1 класс

	Урок № 7
	Сквозная  тема:
	 В контексте тем: «Все обо мне», «Моя школа»

	ОСШ 14

	Дата: 11.10.2022

	ФИО учителя: Сысоева И.В.

	Класс: 1 «А» класс.
	Количество присутствующих:  25              отсутствующих: 0

	Тема урока:
	Какие бывают животные

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):
	1.2.2.2 различать диких и домашних животных;

	Цели урока:
	различать диких и домашних животных;

объяснять необходимость изучения явлений, процессов и объектов окружающего мира;

делать записи наблюдений.

	Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
0-5 мин
	Создание положительного эмоционального настроя.

Прозвенел звонок.

Мы начинаем наш урок.

Любознательные в классе дети

Обо всём хотят знать на свете.

 Повторение раннее изученного
 На какие группы можно разделить картинки? Что общего? В чем различия?

[image: image1.png]


 [image: image2.jpg]


[image: image3.jpg]


[image: image4.png]



[image: image5.jpg]


 [image: image6.jpg]



Соедините правильно рисунок и слова:

Ходит      Охотится
Мычит     Фыркает
Растет       Бегает
Питаются

Дышат

Соберите пазлы
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Расскажите о животном

Что общего в картинках? Как их можно разделить?

О чем мы сегодня будем говорить?
- На протяжении многих столетий человек наблюдает за животными, пытается разгадать их секреты и тайны, хочет лучше узнать их образ жизни и никогда не устаёт им удивляться. Ведь они такие интересные, забавные эти животные. Животные нас кормят и одевают, помогают преодолевать расстояния. И, в конце концов, просто живут рядом с нами и радуют своим присутствием.
Животных делят на две группы. Мы сегодня  попробуем разобраться, что это за группы.
	Приветствуют учителя

Работают в парах
Формулируют выводы
Работают в группах

Представляют работу, рассказ

Формулируют тему и цель урока
	ФО

ФО


	Раздаточный лист   №1
Пазлы, лист, клей



	Середина урока 

5-35 мин
	Работа по учебнику

Игра «Кто лишний». Задание.
Определи  и подчеркни лишнее животное.
1 группа
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2 группа
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3 группа
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4 группа
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5 группа
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6 группа
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Физминутка
Когда я называю домашнее животное - приседают и хлопают в ладошки.
Когда я называю дикое животное-  встают и топают.

Лиса, коза, волк, корова, суслик, кошка, медведь,  лошадь

Рубрика «Подумай!» 
Предложите вспомнить, как ведёт себя собака. Как ведёт себя волк. В чём их сходство? В чём основное различие? Кто знает, почему у них столько общего? 

Давным-давно, когда еще не было городов, машин и книг, люди жили в пещерах. Они боялись огромных страшных хищников. Древним людям было голодно, очень редко находили они себе пищу. Однажды один разумный чело​век стал подкармливать волков, которые ходили возле его жилья. Постепенно волки стали добрее, а их детеныши привязались к человеку, стали жить рядом с ним. Они были уже не дикими, а домашними. Так появились собаки. Они научились охранять человека от врагов, помогать ему искать и добывать пищу. Шло время. Число друзей человека среди животных росло. Теперь человек уже не может жить без своих домашних друзей и помощников.

Исследовательская работа 
«Подарки для человека от животных»
Если я называю слово, которое обозначает  подарок человека от животного, поднимаете зеленый круг, если не относится к животным – красный круг.
Гусиный пух, овечья шерсть, печенье,
молоко, конфеты,  сыр, творог,
яблоко, яйцо, мясо, кумыс (кобылье молоко),  арбуз, сметана, шубат (верблюжье молоко)
Определите, какую пользу приносят животные человеку, расскажите про это животное
1группа – кошка 
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2 группа – собака [image: image41.jpg]



 3 группа –  корова
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4 группа -  гуси
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5 группа- лошадь
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6 группа- овцы
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Исследование «Сходства и различия»
- Чем отличаются дикие и домашние животные?
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Чтобы ответить на данные вопросы и сравнить диких и домашних животных я предлагаю вам заполнить круги Эйлера.
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ОТЛИЧИЯ:
Домашние животные:
· человек кормит, заботится о них, лечит, если заболели;

· разводит для своей пользы (получение мяса, шерсти, молока, пуха, охраны жилища);

· живут в доме человека или около дома в надворных постройках (сараях), человек охраняет животных от врагов.

 Дикие животные:
· сами добывают себе пищу, если заболели – лечат себя сами;

· звери живут свободными в дикой природе, заботятся о себе сами.

СХОДСТВО:
         У всех животных есть туловище, голова, хвост, конечности.
         Тело покрыто шерстью.
 Проблемный вопрос. Весь класс.
- А как вы думаете, каким животным живётся труднее? И почему?

-А домашние животные попадут в места дикой природы, смогут ли они выжить и почему?
	Рассматривают фотографии

отвечают на вопросы

Групповая работа.
Определяют лишнее животное , объясняют свой выбор
Рассуждают, доказывают свою точку зрения.
Слушают рассказ учителя

Подают сигнал, обьясняют
Групповая работа
Дают объяснение

Формулируют рассказ 

Выбирают утверждение, прикрепляют  сходство и различие к животным диким и домашним 

Диким животным, потому что они сами добывают себе пищу, заботятся сами о своём потомстве и о жилище.

Они не смогут выжить - погибнут
	фо

фо

фо

фо

фо

фо

	Учебник:

Стр.31, 32,33,34

Раздаточный лист   №2

Конверт с письмом

Рисунки животных
Диаграмма, утверждения

	Конец урока
35-40 мин

	 «Обведи в кружочек». Весь класс.

На картинках, лежащих у вас на столе, обведите в кружочек красным карандашом – диких животных; зелёным – домашних животных.
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Кубик Блума

-Что вы узнали о животных?

-Каких животных называем домашними?

-Каких животных называем дикими?

-Что мы получаем от домашних животных?

- Кто заботится о домашних животных?

-Человек какой профессии заботится о диких животных?

-О чём мы с вами говорили на уроке?


	выполняют задание с взаимопроверкой

Бросают кубик, формулируют высказывание по теме урока

Отвечают на вопросы


	фо


	

	Рефлексия
	Животные водоема
	Раскрашивают зеленым цветом- все задания выполнили легко, желтым- были трудности, красным – ничего не получилось
	
	Водоем, рыбки
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